CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA

Nazwa kwalifikacji: Zarzadzanie Srodkami technicznymi podczas realizacji proceséw transportowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.31
Wersja arkusza: X

Uktad graficzny © CKE 2013

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.31-X-14.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W celu zrealizowania procesu przewozowego szybko psujacych si¢ artykutdéw zywnosciowych nalezy

zastosowac przepisy konwencji

A. ATP
B. ADR
C. CMR

D. INTERBUS

Zadanie 2.

Jaki skrot nalezy wpisa¢ w umowie, zgodnie z formulami INCOTERMS 2010, jezeli sprzedajacy
zostawia towar do dyspozycji kupujacego w punkcie wydania, a kupujacy organizuje transport, ponosi
jego koszty oraz ryzyko na catej trasie przewozu?

Opis znaczenia wybranych formut INCOTERMS 2010
,Delivered Duty Paid” — sprzedajgcy organizuje transport, pokrywa jego koszty, ponosi ryzyko i opfaca
naleznosci celne.
,Ex works” — sprzedajgcy zostawia towar do dyspozycji kupujgcego w punkcie wydania, a kupujgcy organizuje
transport, ponosi koszty oraz ryzyko na catej trasie.

,Free Carier” — obowigzkiem sprzedajgcego jest dostarczenie towaru przewoznikowi, ustalonemu
i optaconemu przez kupujgcego, w oznaczone miejsce.
,Free Alongside Ship” — kupujgcy posiada gestie transportowg od momentu ztozenia towaru przez

sprzedajgcego na nabrzezu w porcie zatadowania.

A. EXW ,Ex works”

B. FCA ,Free Carrier”

C. FAS ,Free Alongside Ship”
D. DDP ,Delivered Duty Paid”

Zadanie 3.

Jaki rodzaj umowy zawartej pomig¢dzy wspotpracujacymi przedsigbiorstwami nalezy zastosowaé

w sytuacji, gdy jedna ze stron zobowigzuje si¢ do przygotowania, wystania 1 przewozu przesytki?

A. Umowe spedycji.

B. Umowe¢ przewozu.

C. Umowe agencyjna.

D. Umowe przechowania.

Zadanie 4.

W Polsce maksymalne wymiary pojazdu samochodowego (z wyjatkiem autobusu oraz nadwozia
chtodni) wynosza

A. 2,60 m (szerokos¢), 12 m (dtugosc), 4 m (wysokosc).

B. 2,55 m (szeroko$¢), 12 m (dlugos¢), 4 m (wysokosc).

C. 2,55 m (szerokos$¢), 12 m (dhugosc), 4,5 m (wysokosc).

D. 2,60 m (szeroko$¢), 12 m (dlugosé), 4,5 m (wysokos¢).
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Zadanie 5.
System ,,ruchomej drogi” — RO-LA (Rollende Landstrasse) to system intermodalny

A. szynowo-morski.

B. szynowo-drogowy.

C. szynowo-drogowo-morski.
D. szynowo-drogowo-lotniczy.

Zadanie 6.

Obiektem $wiadczacym ustugi zatadunku, wytadunku i magazynowania towarow jest

A. park przemystowy.
B. strefa ekonomiczna.
C. park technologiczny.

D. terminal kontenerowy.

Zadanie 7.

Jezeli zleceniodawca placi za zdolnos¢ zatadowcza pojazdu bez wzgledu na ilos¢ 1 objetos¢ towaru, to

oznacza, ze jest to przewoz

A. tranzytowy.

B. drobnicowy.

C. intermodalny.
D. catopojazdowy.

Zadanie 8.

Czas, ktory nalezy zaplanowac¢ na przewoz tadunku na odlegltos¢ 400 km, jezeli srednia predkosc
pojazdu na trasie wynosi 50 km/h, a kierowca jest zobowigzany wykorzysta¢ przerwe w kierowaniu
pojazdem, ktéra nie bedzie dzielona, powinien wynosié¢

A. 8 godzin.

B. 8 godzin 15 minut.
C. 8 godzin 30 minut.
D. 8 godzin 45 minut.

Zadanie 9.
O ktorej godzinie nalezy rozpoczaé realizacj¢ ustugi transportowej, jezeli kierowca jadacy ze $rednig
predkoscig 50 km/h ma do pokonania odlegtos¢ 200 km, a dostawe nalezy zrealizowacé w systemie ,,Just
in time” migdzy godzing 14.00 a 15.00?

A. Najpozniej o godzinie 10.00

B. Najp6zniej o godzinie 11.30
C. Najwczes$niej o godzinie 10.00
D

Najwczeéniej o godzinie 10.30
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Z.adanie 10.

Jaka maksymalng odlegtos¢ w czasie 3 godziny 30 minut przejechat pojazd poruszajacy si¢ ze Srednig
predkosciag 50 km/h?

A. 105 km
B. 150km
C. 165km
D. 175km

Zadanie 11.

Ile stanowisk przeladunkowych nalezy zaplanowaé, majac 15 $rodkow transportu do roztadowania
w ciggu jednej zmiany roboczej, przy nominalnym czasie pracy magazynu wynoszacym 8 h oraz czasie
obstugi jednego $rodka transportu wynoszacym 30 min?

A. 1 stanowisko.
B. 2 stanowiska.
C. 4 stanowiska.
D. 8 stanowisk.

Zadanie 12.

Satelitarny system przeznaczony do wyznaczania wspotrzednych geograficznych, wykorzystywany do
monitorowania pojazdoéw i tadunkow, to

A. EDI
B. GPS
C. ADC
D. RFID

Zadanie 13.
Seryjny Numer Jednostki Wysyltkowej oznaczany jest skrétem

A. GS1

B. [ITF-8

C. SSCC

D. GTIN-13

Zadanie 14.

Przedstawiony kod kreskowy ITF-14 stuzy do oznaczania

A. zasobow trwatych.

B. opakowan zbiorczych.

C. listow transportowych.

D. opakowan jednostkowych. 9 B7 65432 10921 3
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Zadanie 15.

Ile wynosi efektywny czas pracy kierowcy bedacego w dyspozycji przedsiebiorstwa od 7.00 do 17.00,
ktory realizowal przewoéz tadunku przez 7 godzin, a pozostaly czas zajety mu czynnosci dodatkowe
zwigzane z obshugg tadunku?

A, 70%
B. 75%
C. 80%
D. 90%

Zadanie 16.

Jaki procent przewozéw wykonywany jest terminowo, jezeli przedsigbiorstwo transportowe, posiadajac

baze 20 samochodoéw ci¢zarowych, piecioma z nich nie wykonuje przewozéw zgodnie z umowa?

A, 25%
B. 50%
C. 75%
D. 90%

Zadanie 17.

Pierwszy egzemplarz (oryginal) miedzynarodowego drogowego listu przewozowego przeznaczony jest

dla

o0 wp

nadawcy.
przewoznika.
urzedu celnego.
odbiorcy towaru.

Z.adanie 18.

Przedstawiony dokumente to

1. MNadawca
Przedsiebiorstwo Produkcyjne

. . ABC
A. Zlecenie spedycyjne. L Pofudniowo 23/34
1 1 62-800 Kalisz
B. 1nstrukCJa WYSYH(OWZL 2. Odhbiorca 13. Przewoinik
C, kI'a_] Owy drogowy list Przedsiebiorstwo Handlowe Przedsiebiorstwo Transportowe
XYz FGH
pPrzewozowy. ul. Zachodnia 123/213 ul. Potnocna45/3
. 62-800 Kalisz 62-800 Kalisz
D' ml‘?dzynamdowy drOgOWY 3. Miejsce przeznaczenia 14. Nr rejestracyjny samochodu
Jarocin, ul, Poznarnska 28 PKAS4678

list przewozowy.

4. Miejsce idata zatadunku

15. Imie i nazwisko kierowcy

Kalisz, Julian Kowalski
5. Zataczone dokumenty 16. Zastrzeienia przewoinika
Faktura, Wz PrzewoZnik nieodpowiada za jakosd, ilosd,

zawartoscistan towaru wewngtrz opakowan.

6. Rodzajtowaru,ilosc sztuk, sposob 7. Wagabrutto 8. Objetosc
pakowania:
Korasosnowa, 10palet, worki— 20 szt. na 2000 kg 5m?

palecie

9. Wystawionow:
Kaliszu

dnia: 09.05.2013

10. Podpisistempel nadawcy 11. Podpisi 12. Podpisi
stempel stempel
przewoinika odbiorcy
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Zadanie 19.

List przewozowy CIM jest dokumentem stosowanym w transporcie

A. drogowym krajowym.
B. kolejowym krajowym.
C. drogowym mi¢dzynarodowym.
D. kolejowym miedzynarodowym.

Zadanie 20.
Okres$l koszt przewozu 10-ciu paletowych jednostek tadunkowych o masie po 225 kg na odleglos¢

120 kilometréw. Tabela — Cennik przewozu
A. 240zt Waga Odlegtos¢ [w km] | Cena za kilometr
B. 246 71 od 500 do 1000 kg | do 100 2,00 2t
C. 252z 0d 500 do 1000 kg | powyzej 100 2,05 zt
D. 264zt powyzej 1001 kg | do 100 2,10 zt
powyzej od 1001 kg | powyzej 100 2,20 zt
Zadanie 21.

Jezeli cena za wykonanie okreslonych ustug transportowych jest ustalana kazdorazowo pomig¢dzy
ustugodawca a ustugobiorca, to stosowany jest system ustalania cen zwany

A. umownym.

B. taryfowym.

C. mieszanym.

D. podstawowym.

Zadanie 22.

Przedsigbiorstwo transportowe wykonato ustuge przewozu 2 ton tadunku przy stawce netto 100 zl/tong.
Ustluga jest opodatkowana 23% stawka podstawowa podatku VAT. Ile kosztowata ustuga?

A. 200 zt
B. 223z
C. 246z
D. 264 7zt
Z.adanie 23.

Certyfikat kompetencji zawodowych przewoznikéw drogowych musi uzyskac

A. kazdy pracownik zatrudniony w przedsi¢biorstwie transportowym.

B. kierowca zatrudniony w przedsiebiorstwie transportowo-spedycyjnym.

C. przedsigbiorca zamierzajacy wykonywaé dziatalno$¢ w zakresie transportu drogowego
srodkami transportu o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 t.

D. przedsigbiorca zamierzajacy wykonywac dzialalno$¢ w zakresie transportu drogowego

srodkami transportu o dopuszczalnej masie catkowitej powyzej 3,5 t.
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Zadanie 24.

Kierowca przewozacy towary niebezpieczne na terenie kraju musi posiadac

A. certyfikat EURO 1.

B. zaswiadczenie ADR.

C. licencj¢ wspolnotowa na przewozy.

D. $wiadectwo wymagane zgodnie z konwencja ATP.

Zadanie 25.

Przewoz kazdej partii towaru trwa jeden dzien, a ustuga ma by¢ zrealizowana w ciggu 20 dni. Jaka jest
maksymalna dzienna ilo§¢ $rodkéw transportu o tadownosci 8 ton, potrzebnych do realizacji ustugi
przewozu 4000 ton tadunku?

A. 4 szt.
B 25 szt.
C. 50 szt.
D. 160 szt.
Z.adanie 26.

Jaki model przewozu jest realizowany, jezeli pojazd z punktu zatadunku zabiera towar i dostarcza go do
kilku punktow wytadunku podczas obstugi jednej trasy?

A. Wahadlowy.
B. Promienisty.
C. Obwodowy.
D. Sztafetowy.

Zadanie 27.

Przedstawiony znak, umieszczany na opakowaniach transportowych, oznacza

A. ,tuchwytac”.

B. ,.gora nie przewracac”.

C. ,tuzaklada¢ zawiesia”.

D. ,,podnosi¢ bezposrednio za tadunek™.

Zadanie 28.

Ile minimalnie wozkow widtowych potrzeba do roztadunku 160 pjl, jezeli sredni cykl transportowy
pracy wozka wynosi 6 min, wozek jednoczesnie obstuguje 2 palety, a magazyn ma wykonaé prace
w ciagu 4 godzin?

A. 2 wozki.
B. 3 wozki.
C. 4 wozki.
D. 5 wozkow.
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Z.adanie 29.

Na drogowo-kolejowym terminalu zmiana $rodka transportu dla intermodalnych jednostek
transportowych w systemie ,,na barana” wykonywana jest z zastosowaniem

A. ramp najazdowych.

B. suwnic bramowych.
C. wodzkow widtowych.
D.

podno$nikdéw nozycowych.

Z.adanie 30.

. : .
Przedstawiona technologia zaladunku %5 ooo .60 o

stosowana jest w systemie

A. nabarana. ¥y o000 | "% oo0o0 .00 O°
B. flexiwaggon.

, ——°H |
C. bimodalnym. %5 000 T*E 000 .go oO°
D. ruchomej drogi.

1
F¥F 000 . ¥ 000 | %% o000 -00 O°

Zadanie 31.

Pracownik otrzymat zlecenie skompletowania tadunku sktadajacego si¢ z 18 opakowan zbiorczych.

Zlecenie musi uwzglednia¢ nastgpujace warunki:

— zastosowane sg palety typu EUR (1200 x 800 x 144 mm)
— wymiary opakowania zbiorczego wynosza 400 x 400 x 400 mm

— maksymalna wysokos$¢ pjt wynosi 1344 mm

Jaka jest minimalna ilo$¢ palet niezbednych do realizacji zlecenia?

A. 4 palety.
B. 3 palety.
C. 2 palety.
D. 1 paleta.
Zadanie 32.

Aby zrealizowac zlecenie przewozu zywych zwierzat, przedsigbiorstwo transportowe musi dysponowaé
samochodem lub zestawem drogowym

A. izotermicznym.

B. specjalistycznym.

C. uniwersalnym bez burt.
D

uniwersalnym typu firanka.
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Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku znak, umieszczony na $rodku transportu, oznacza, ze przewozone s3

materiaty _
A. Zrace. ‘/&b\\‘
. ‘l\\l
6

B. zakazne.
C. samozapalne.
D. promieniotworcze.

Zadanie 34.

Maksymalna odlegtos¢, na jaka moze wystawaé tadunek za przyczepe klonicowa przy przewozie

drewna dtugiego, nie moze by¢ wigksza niz

Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

tadunek wystajacy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujgcych warunkow:

1) tadunek wystajgcy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposéb, aby
catkowita szerokos¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie
przekraczata 3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia fadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na
odlegtos¢ wiekszg niz 23 cm,

2) tadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu
pojazdu lub zespotu pojazdéw; w przypadku przyczepy ktonicowej odlegtos$é te liczy sie od osi przyczepy,

3) tadunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny
obrysu i wiekszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujacego.

7. Przy przewozie drewna dtugiego dopuszcza sie wystawanie tadunku z tytu za przyczepe ktonicowg na
odlegtos$¢ nie wiekszg niz 5 m.
8. tadunek wystajacy poza przednig lub boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu powinien by¢ oznaczony.

A. 1m
B. 2m
C. Sm.
D. 7m
Zadanie 35.

Srodki techniczne, ktore spetniaja procedury oceny zgodnosci z dyrektywami Unii Europejskiej, sa
oznaczone symbolem certyfikatu bezpieczenstwa

A. CE
B. DE
C. UE
D. WE
Z.adanie 36.

Badania okresowe wozka widlowego z wysiggnikiem muszg by¢ wykonywane

A. raz narok w pelnym zakresie.

B. razna trzy lata w pelnym zakresie.
C. raznarok w uproszczonym zakresie.
D

raz na trzy lata w uproszczonym zakresie.
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Zadanie 37.

Woézek widlowy z mechanicznym napedem podnoszenia moze by¢ uzytkowany, jezeli uzyska decyzje
o dopuszczeniu do eksploatacji wydang przez

A. Panstwowg Inspekcje Pracy.

B. Urzad Dozoru Technicznego.

C. Panstwowa Inspekcje Dozoru.

D. Inspekcj¢ Transportu Drogowego.

Zadanie 38.

Minimalna szeroko$¢ drogi transportowej dla wozkéw silnikowych przy jednokierunkowym ruchu
srodka transportu i ruchu pieszych jest rowna szerokosci wozka (lub tadunku) i powigkszona o

A. 500 mm
B. 1000 mm
C. 1500 mm
D. 2000 mm
Zadanie 39.

Przedsigbiorstwo wynajeto suwnice do przeprowadzenia zaladunku. Zaplanowano 5 dni wynajmu
urzadzenia bez operatora, jednak przedsiebiorstwo nie zrealizowato zadania w planowanym terminie
1 nastgpito opdznienie zwrotu urzadzenia o 1 dzien. Koszt wynajmu, ktéry zgodnie z cennikiem poniesie
przedsigbiorstwo, jest rowny

Cennik ustug (obejmuje podatek VAT):
kazdy dzien wynajmu bez operatora: 100 zt

- kazdy dzien wynajmu z operatorem: 100 zt + 20 zt za kazdg godzine pracy operatora

- cena za jednorazowy probny (obowigzkowy) rozruch urzadzenia: 20 zt

— kara umowna za kazdy dziert opdznienia zwigzanego ze zwrotem przedmiotu umowy: 100 zt + optata za
dodatkowy dzien wynajmu zgodna z cennikiem

A. 720zt
B. 620zt
C. 600zt
D. 500 zt
Z.adanie 40.

Przedsigbiorstwo wynajeto na 10 dni akumulatorowy wozek widlowy. Stawka wynajmu wynosi 40 zi
netto za 1 dzien uzytkowania. Uzytkowanie opodatkowane jest 23% stawka podatku VAT. Jaka bedzie

kwota brutto za wynajem?

A. 400zt
B. 416zt
C. 488zt
D. 492zt
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